



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.050

ZAMORA, VIERNES 10 DE FEBRERO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

**Una verdadera Campaña**  
de **PRECIOS BARATOS**  
en la **Venta**  
FIN DE TEMPORADA  
de **ALMACENES**  
*Sue Gay*

## OCHO MILLONES DE TRABAJADORES ESPAÑOLES CONTRA LOS MANEJOS DE PRIETO

### Trece mil millones de dólares, para la defensa estadounidense

### Parece que permitirán una "adecuada seguridad"

Trabajan para EE. UU.

### 500 CIENTIFICOS ALEMANES CONOCEN SECRETOS MILITARES DE IMPORTANCIA

NUEVA YORK, 9.—Los quinientos científicos traídos a los Estados Unidos desde Alemania, conocen tantos secretos militares norteamericanos de importancia, que no puede pensarse en enviarlos a su país, ha declarado a un corresponsal de la cadena de periódicos Scripps-Howard un alto funcionario del Gobierno. El informante añade que muchos de ellos no quieren regresar, y que la mayoría de ellos son violentamente anticomunistas.—Efe.

### Los Sindicatos expresan su más inquebrantable adhesión al Caudillo

#### UN RASCACIELOS de verdad en Madrid

MADRID, 9.—En un solar existente en el paseo de la Castellana con una extensión de ciento diez mil pies va a construirse un rascacielos de veintisiete plantas, cuyo coste será de unos cien millones de pesetas. Será levantado sobre la fórmula de la ley de Viviendas Protegidas.—Cifra.

MADRID, 9.—A última hora se han reunido en la Delegación Nacional de Sindicatos los jefes de la Sección Social Central de todos los Sindicatos, para expresar al delegado nacional su reacción, en nombre de los trabajadores de España, ante la carta de Indalecio Prieto publicada el domingo pasado en el diario "Arriba". El procurador en Cortes don Vicente García Ribes dijo en su discurso: "Por voluntad propia libre y espontánea acudimos a ti los jefes de las Secciones Sociales de todos los Sindicatos Nacionales, representantes auténticos de ocho millones de trabajadores, para decirte que hemos leído con asco la carta del ex líder comunista y hoy millonario con el oro robado a España, que entre los trabajadores solamente encontrará indiferencia y desprecio. Queremos que sepan los españoles y el mundo entero que nosotros no necesitamos ni queremos agentes sindicales para sus turbios manejos; que lo que tenemos son obreros que, a través de sus juntas trabajan y luchan con nosotros para conseguir mejoras sociales, bajo el signo de nuestra revolución nacional sindicalista. Al expresarte nuestra inquebrantable adhesión te rogamos la eyles a nuestro único indiscutible Caudillo, Franco". El señor Sanz Orrio, en contestación al ruego de presentar al Caudillo tal adhesión, expuso la idea de que se encargue de ello, como vinculada a la jerarquía de la Falange el Secretario general del Movimiento.—Cifra.

WASHINGTON, 9.—El general Joseph T. McNarney, ha manifestado hoy que el nuevo presupuesto militar importante 13.000 millones de dólares permite prever una "adecuada seguridad". A pesar de que los altos jefes militares deseaban una cantidad más elevada el general McNarney, en un discurso pronunciado en la Asociación Nacional de Seguridad Industrial, dijo que casi todas las industrias del país participarán en los pedidos que para el ejercicio fiscal de 1951 hará el alto mando militar. "Estos pedidos—manifestó—incluyen dos mil millones de dólares para la construcción de 3.500 aviones; 300 millones de dólares para remozar barcos de guerra; 150 millones para la adquisición de tanques y cañones anti-aéreos y cuarenta millones para la fabricación de bombas y diverso material artillero. Nuestros planes de defensa—in-

dico finalmente—están trazados para facilitar una adecuada seguridad nacional y por un precio que el país puede pagar fácilmente.—Efe.

DIFÍCIL ESTA... WASHINGTON, 9.—Si los Estados Unidos recibiesen, aunque no fuera más que una pequeña cooperación por parte de la Unión Soviética, tendría un total éxito para conseguir la paz mundial, ha manifestado hoy el presidente Truman.—Efe.

CANAL DE PANAMA WASHINGTON, 9.—El presidente Truman ha firmado hoy la orden ejecutiva por la que se transfiera el control de la zona del Canal de Panamá de las autoridades militares a las civiles, quedando esta bajo el mando de un gobernador. Con esta orden de hoy queda derogada la del cinco de septiembre de 1939 que puso la zona al mando militar.—Efe.

## MACAO BAJO EL FUEGO DE LAS TROPAS CHINAS

### Pandit Nehru vuelve a pedir la colonia portuguesa de Goa para la India

HONG KONG, 9.—La pequeña colonia portuguesa de Macao, ha caído bajo el fuego de los chinos nacionalistas y comunistas, el jefe de estos en el sur de China, general Yeh Chien Ying, ha reiterado la vieja acusación de que las autoridades locales de Macao dieron refugio a barcos de guerra nacionalistas en el pasado mes de noviembre.—Efe.

de Formosa dicen que el generalísimo Chiang Kai Chek, trata de llenar sus agotadas arcas mediante la explotación de los recursos minerales de dicha isla. Se dice que quince mil toneladas de minerales de oro, plata y cobre, están prontas para ser enviadas al Japón para su refinado. E a cantidad de mineral podrá producir—según se afirma—medio millón de dólares. Ello reanimará además la industria en los meses próximos. Posteriormente, los nacionalistas esperan llegar a producir un millar de toneladas de mineral de cobre al mes y cantidades menores de oro y plata.—Efe.

NUEVA DELHI, 9.—Por segunda vez, el jefe del Gobierno de la India Pandit Nehru, ha hecho constar en el Parlamento que la colonia portuguesa de Goa, en la costa de la India, deberá pasar a este país.—Efe.

TESORO NACIONALISTA HONG KONG, 9.—Informaciones

### Destacados comunistas detenidos en Portugal

### Complot descubierto en Buenos Aires

LISBOA, 9.—La policía política ha comunicado que un miembro del Comité Central y cinco destacados miembros del partido comunista han sido detenidos en la reciente investigación llevada a cabo por todo el país sobre las actividades de los rojos. La policía afirma que las células comunistas clandestinas venían siendo empleadas para llevar a cabo agitación en Lisboa, San Martín, Oporto, Lamos, Lousan y Villa de Ago.—Efe.

BUENOS AIRES, 9.—La policía anuncia el descubrimiento de un supuesto plan dirigido desde el exterior, que tenía por objeto sembrar la discordia en los círculos oficiales de la nación, mediante la colaboración de extranjeros residentes en la Argentina, los que habían sido encargados de difundir rumores falsos.—Efe.

EN TERCERA PAGINA CRONICA DE BUENOS AIRES EN CUARTA PAGINA CRONICA DE MEXICO

### En la Secretaría General

MADRID, 9.—En nombre de más de ocho millones de productores españoles de la Organización Sindical, una representación de Sindicatos (hizo constar ante el ministro y secretario general del Movimiento, su protesta contra la carta de Prieto, al mismo tiempo que hacían patente su total adhesión al Caudillo y a los postulados de la Falange. El acto se celebró en la Secretaría General del Movimiento y con asistencia del camarada Fernández Cuesta, delegado nacional de Sindicatos, secretario nacional de la Organización, vicesecretario de Ordenación Social y jefes y secretarios de las Secciones Sociales de todos los Sindicatos. En primer término habló el camarada García Ribes, procurador en Cortes y jefe de la Sección Social del Sindicato de Transportes. "Le hemos dicho a nuestro delegado nacional—dijo—y quiero repetirlo ahora textualmente, que nosotros no tenemos agentes sindicales para turbios manejos y que tenemos, en cambio, miles y miles de obreros que han encontrado en la Revolución Nacional-sindicalista la verdad, y que junto con nosotros y al lado de F. E. T. y de las JONS luchan para conseguir que dicha Revolución sea un hecho". A continuación habló el ministro y secretario general, camarada Fernández Cuesta, que expresó su satisfacción por esta visita, no sólo porque ella la deparaba una nueva ocasión para ponerse en contacto con la masa sindical y

(Pasa a la página cuarta)

## Una Alemania vigorosa, fundamental para Europa

### Ahora Rusia no quiere que las juventudes comunistas germanas asalten el Berlín occidental

ATLANTA, 9.—En sus declaraciones a los periodistas, el general Clay ha manifestado que lejos de reprimir los brotes ocasionales del nacionalismo alemán, éstos deben ser fomentados y agregó que cabe el desarrollo de este nacionalismo por vía democrática. El general indicó que, en todo caso, si ese nacionalismo "se desbordara" podrían intervenir oportunamente las fuerzas de ocupación. Según Clay, una Alemania vigorosa, es cosa fundamental para la Europa occidental.—Efe.

\* Lucius D. Clay ex gobernador militar norteamericano en Alemania, ha dicho que Alemania occidental se está vigorizando tan rápidamente, que posiblemente, los rusos tendrán que levantar el telón de acero dentro de cinco años.

can en Alemania John Mc Cloy, celebrarán mañana una entrevista para estudiar la cuestión de "la marcha sobre Berlín" ordenada por los comunistas, Mc Cloy ha salido de Frankfurt hacia Berlín donde proyecta permanecer un día.—Efe.

### ¿A QUE VA..?

#### Destacado militar yugoeslavo en la zona británica de Austria

GRAZ (Austria), 9.—Un avión militar yugoeslavo ha tomado tierra en el aeropuerto de Talhof, en la zona británica de Austria "con un prominente general del ejército yugoeslavo y su esposa a bordo", ha anunciado un funcionario de la policía austriaca. Los informantes añadieron que las autoridades del aeródromo militar británico "acordonaron el campo y ordenaron salir a toda la policía austriaca que prestaba servicio en él inmediatamente después del aterrizaje". Y añadieron que, sin embargo, lograron ver cómo salía del avión un hombre vestido con el uniforme de general yugoeslavo y una señora. "Poco después, agregaron, la pareja entró en un coche militar británico ocupado por cuatro jefes militares ingleses. Efe.

CONTRAORDEN BERLIN, 9.—Según informaciones recogidas por los servicios secretos occidentales, los rusos han ordenado a los dirigentes de las juventudes comunistas "asaltar" la zona occidental alemana que se abstengan berlinés el día 2 de mayo. Se agrega que la orden ha sido dada por temor a que los incidentes que se produjeran fueran causa de un grave conflicto entre tropas soviéticas y las occidentales de ocupación. De otra parte se dice que el comandante de las fuerzas norteamericanas en Berlín, Maxwell Taylor, y el alto comisario norteamer-

SOVIETIZADOS LOS EJERCITOS POLACOS LONDRES, 9.—Las fuerzas armadas de Polonia han sido soviéticas de acuerdo con los principios del Kominform, dice el "Boletín Oficial" de la Embajada polaca en Londres. Esta ha sido la primera indicación de las medidas tomadas por el ex mariscal soviético Konstantin Rokossovski, desde que fue nombrado ministro polaco de Defensa. El ejército polaco que se calcula tiene unos 250.000 a 300.000 encuadrados en organizaciones juveniles de tipo militar es el más fuerte entre los Estados satélites de la URSS y en el este de Europa, sólo le gana en potencia el de Yugoslavia.—Efe.

## En Cuatro Palabras

- La Federación de espectáculos franceses, C. C. T., ha declarado la huelga de 24 horas para el próximo domingo día 12.
- \* Cuatro millones y medio de obreros italianos, se han declarado en huelga durante quince minutos en señal de protesta por los sucesos de Modena de hace un mes.
- \* Se han registrado dos sacudidas sísmicas en Santiago de Chile. No hubo víctimas.
- \* La Agencia Réuter dice que "los portugueses de Extremo Oriente transportan en avión las reservas de oro de Macao, colonia portuguesa en la costa china, a su colonia de Cao, en la costa de la India".
- \* La policía occidental de Berlín será reforzada rápidamente para enfrentarse con la amenaza comunista de apoderarse de la administración de la ciudad el día 28 de mayo.
- \* Contingentes de tropas han sido movilizados para ayudar a la administración civil a mantener el orden en Calcuta, que cuenta con dos millones y medio de habitantes.
- \* EE. UU. y la Unión Soviética reflejan la preocupación por el uso de las armas atómicas en el caso de que estallara una nueva guerra.
- \* El gobierno yanqui invita al Japón a que abra oficina de tipo consular en Nueva York, San Francisco, Los Angeles y Honolulu.
- \* En el próximo mes de abril se celebrarán en Madrid los actos conmemorativos del aniversario de la creación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

## Cena de gala en la Embajada de España en Roma

ROMA, 9.—En el palacio de España se ha celebrado una cena de gala ofrecida por el embajador, señor Ruiz Giménez, en homenaje a Su Eminencia el cardenal Micara, al alcalde Madrid, conde de Santa Marta de Babilio y al director de Política Exterior, del Ministerio de Asuntos Exteriores, con motivo de la estancia en Roma de la misión oficial para los actos de la Beatificación de la Madre Torres Acosta. Asistieron al acto, además de las personalidades mencionadas, los embajadores de Chile, decano del Cuerpo Diplomático; los príncipes Pacelli; el alcalde de Roma; el doctor Morcillo, obispo auxiliar de Madrid y numerosos representantes de la nobleza pontificia y cargos del Vaticano, así como miembros del Ayuntamiento y Diputación de Madrid que formaban parte de la Misión. Efe.

do en audiencia privada por el Santo Padre. La audiencia duró treinta minutos.—Efe.

AUDIENCIA ROMA, 9.—El embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Giménez, ha sido recib-

### Lewis rompe con los dueños de las minas

WASHINGTON, 9.—El presidente del Sindicato minero, John Lewis y los propietarios de las minas de carbón, han roto las negociaciones a primera hora de hoy, debido al parecer a que el presidente Truman no presenta otra solución que la de pedir la demanda judicial dirigida a evitar el paro en las minas por un plazo de ochenta días.—Efe.

¡AGRICULTOR! Lee todos los sábados LA HACIENDA



### AVES Y FRUTOS DEL TIEMPO

Con el ir y venir de los días se verifica en una rotación casi normal el ciclo de las aves y frutos que son característicos inconfundible y presagio certero del tiempo.

Se va la golondrina cuando el azul del cielo deja de ser claro y profundo para sus limpias alas negras; cuando los días se tornan plomizos y las nieblas son frecuente pesadilla y las nubes se juntan y el mercurio se encoge en el tubo de cristal. En los aleros quedan unos cuantos pisos deshabitados y en la acera aparece humeante la estufa de la castañera a la que no podemos considerar aveca del Señor porque los humos no consisten limpias imágenes líricas. Le agradecemos su mercancía, fruto del invierno, que nos sirve caliente y dorado y del agradecido no esperen ustedes piropos sinceros.

Tampoco la cigüeña es aveca; la zancuda y picuda no admite diminutivos más o menos cariñosos, más o menos familiares. La cigüeña levanta la estufa de la castañera y la arrinconan en el desván, en la carbonera, a reposar el sueño de tres estaciones. Comprendemos el dolor de la estufa y quisiéramos entonarle una elegía siquiera para congratarnos después de nuestras diatribas contra sus humos. Sirvanos como descargo nuestra afirmación de que hay lugares en esta ciudad para todo, hasta para los humos, y que obligación es de las castañeras elegirlos y del Ayuntamiento concedérselos; que también contra los humos pesa la razón del bien común, finalidad única del buen gobierno de la ciudad. Así que a elegir para el próximo año un lugar donde la estufa moleste a los menos y nos quitarán el tema para su comentario.

Con la cigüeña no llega, al menos simultáneamente, el fruto del tiempo. Pero, al presagiar días bonancibles y término de los fríos, anuncia la de la torre, la proximidad del limón helado que enlazará la estación de la zancuda con la que nos trae la golondrina. Es un ciclo invariable aunque el calendario nunca esté de acuerdo con él; pero es que el calendario es cosa de hombres y los hombres rara vez suelen dar en el clavo. Reconocerán ustedes que todos hacemos más caso a las aves y a los frutos del tiempo que a las fechas en que el calendario nos señala como principio de estaciones; la estufa de la castañera nos recuerda que es preciso descolgar el abrigo sin que a nadie se le ocurra esperar a que el calendario le diga el día exacto en que el invierno entrará. Y lo mismo ocurre en las demás estaciones.

DON PURO

## El Frente de Juventudes celebró ayer el Día del Estudiante Caído

(Viene de la página 4.)

Mandos Mayores del Frente de Juventudes.

La capilla estaba totalmente ocupada por camaradas de las Falanges Juveniles y alumnos del Instituto y de los Colegios, que hubieron de colocarse también en el claustro para escuchar la Santa Misa.

### EL ACTO POLITICO

Terminado el acto religioso, las autoridades, jerarquías, personalidades y alumnos pasaron al Paraninfo del Centro donde iba a celebrarse el acto de afirmación política. En el local se habían colocado los guiones de las Centurias "Matias Montero" y "Viriato".

## Falleció el barrendero harido en accidente

### Y también una hija suya

Tomás Sesma Abril, obrero de las brigadas municipales de la limpieza que resultó gravemente herido al caerse desde una altura de unos cinco metros, falleció a media noche del miércoles en el Hospital provincial de la Encarnación.

También ha fallecido una hija del desgraciado Tomás, llamada Tránsito, de 30 años de edad, la cual resultó tan fuertemente impresionada por el accidente de su padre que, agravándose, al parecer, el padecimiento cardíaco que sufría, le ha ocasionado la muerte.

## EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 8,8 sobre cero a las 16  
Mínima de 0,2 bajo cero a las 6.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

## Fiscalía de Tasas

Durante el pasado año han sido incautados por esta Fiscalía de Tasas y entregados a los Organismos Oficiales competentes para su distribución los artículos que a continuación se relacionan.

Acete, 4.800 kilos; alubias, 2.798; arroz, 216; azúcar, 3.521; café, 18; carbón, 20.991; carnes, 12.335; cemento, 29.260; centeno, 17.320; confecciones, 83; chocolate, 31; envases diversos, 637; garbanzos, 3.746; géneros de algodón, 1671; guisantes, 212; harinas, 32.495; jabón, 135; lana, 221; pan blanco, 1.736; pasta para sopa, 4.968; patatas, 19.535; Pielés, 145; piensos, 69.803; trigo 122.119.

Han sido incautados también dos camiones que fueron entregados al Parque Móvil de Ministerios Civiles.

Zamora, 7 de febrero de 1950.— El fiscal provincial.

Como en años anteriores, la Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de Lourdes, prosiguiendo su ascendente marcha en el plan de apostolado de ambiente, ha preparado la celebración de su fiesta anual con una serie de importantes actos cuyo detalle es el que sigue:

Después de haber asistido representaciones de la Hermandad al Movenario que se celebra en honor de Nuestra Señora de Lourdes, su Patrona, el día 11 desde las once de la mañana hasta las siete de la tarde, turnos de Hermanos velarán al Santísimo en el Templo titular.

El domingo 12, a las nueve y media de la mañana, misa de comunión, a cuya asistencia están obligados todos los Hermanos, con las insignias de la Hermandad; a las 10,30 y en su domicilio social los miembros de la Junta Directiva servirán un desayuno a los asistentes, dando con ello un ejemplo de humildad altamente significativo. Inmediatamente después, a las doce, tendrá lugar la Junta General Ordinaria, para la renovación de cargos, balances de cuentas y lectura de la memoria anual.

Por la tarde en el salón de actos se proyectarán documentales estrechos sobre temas religiosos y de moral ferroviaria, durante los cuales harán uso de la palabra diversos oradores.

Y por último, el próximo día 14 en un importante salón de esta Ciudad, será representado por el Grupo Artístico de la Hermandad un gracioso juguete cómico en dos sesiones de tarde y noche.

Extensa es la labor que tan simpática Organización está llevando a cabo entre la clase ferroviaria, deseando que Dios proteja los esfuerzos de los organizadores.

El acto terminó cantándose el "Cara al Sol", por todos los asistentes puestos en pie. El camarada Alfin Delgado dió los gritos de ritual e invocó el nombre de Matias Montero, contestando todos con la voz de ¡Presente!

## Fiesta anual de la Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de Lourdes

Como en años anteriores, la Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de Lourdes, prosiguiendo su ascendente marcha en el plan de apostolado de ambiente, ha preparado la celebración de su fiesta anual con una serie de importantes actos cuyo detalle es el que sigue:

Después de haber asistido representaciones de la Hermandad al Movenario que se celebra en honor de Nuestra Señora de Lourdes, su Patrona, el día 11 desde las once de la mañana hasta las siete de la tarde, turnos de Hermanos velarán al Santísimo en el Templo titular.

El domingo 12, a las nueve y media de la mañana, misa de comunión, a cuya asistencia están obligados todos los Hermanos, con las insignias de la Hermandad; a las 10,30 y en su domicilio social los miembros de la Junta Directiva servirán un desayuno a los asistentes, dando con ello un ejemplo de humildad altamente significativo. Inmediatamente después, a las doce, tendrá lugar la Junta General Ordinaria, para la renovación de cargos, balances de cuentas y lectura de la memoria anual.

Por la tarde en el salón de actos se proyectarán documentales estrechos sobre temas religiosos y de moral ferroviaria, durante los cuales harán uso de la palabra diversos oradores.

Y por último, el próximo día 14 en un importante salón de esta Ciudad, será representado por el Grupo Artístico de la Hermandad un gracioso juguete cómico en dos sesiones de tarde y noche.

Extensa es la labor que tan simpática Organización está llevando a cabo entre la clase ferroviaria, deseando que Dios proteja los esfuerzos de los organizadores.

El acto terminó cantándose el "Cara al Sol", por todos los asistentes puestos en pie. El camarada Alfin Delgado dió los gritos de ritual e invocó el nombre de Matias Montero, contestando todos con la voz de ¡Presente!

El acto terminó cantándose el "Cara al Sol", por todos los asistentes puestos en pie. El camarada Alfin Delgado dió los gritos de ritual e invocó el nombre de Matias Montero, contestando todos con la voz de ¡Presente!

## Concurso de trabajos periodísticos sobre la Semana Santa

Con motivo de las próximas lemnidades de la Semana Santa, la Junta Pro-Semana Santa en Zamora convoca un concurso para premiar aquellos trabajos periodísticos publicados en la prensa local y nacional, encaminados a exaltar, enaltecer y difundir las tradicionales fiestas.

Los que se presenten a este concurso deberán someterse a las siguientes bases:

1.ª Pueden concurrir a este concurso, todos los periodistas y escritores zamoranos ya residan en nuestra provincia o fuera de ella.

2.ª Los trabajos que se presenten deberán tener los límites y extensión que se acostumbra en esta clase de trabajos.

Deberá reseñarse el día de su publicación así como el periódico o revista donde fueron insertados.

3.ª Los trabajos deberán presentarse firmados con el nombre y apellido o con pseudónimo reconocido, y dirigidos al señor presidente de la Junta de Semana Santa en Zamora, Plaza de Fernández Duro 1-3, hasta el día 31 de marzo próximo.

4.ª Los artículos pueden publicarse en cualquier periódico o revista de España.

5.ª Se adjudicarán los siguientes premios: Uno de 500 pesetas, otro de trescientas y otro de doscientas cincuenta.

6.ª Se otorgará un premio especial de 700 pesetas al escritor zamorano que hasta el día 31 de marzo haya realizado la labor más continuada y de difusión de nuestra Semana Santa y actividad relacionadas con la misma.

El jurado juzgará esta labor por los trabajos que reciba de cada escritor con el deseo expreso de presentarse a este premio.

7.ª Los trabajos premiados quedarán de propiedad de la Junta que podrá utilizarlos como propaganda de la Semana Santa Zamorana.

8.ª El Jurado Calificador no se hará público hasta después de pasado el concurso.

9.ª Se concederán dos acésits de 200 pesetas cada uno a los trabajos que se publiquen con los temas siguientes: "Importancia de la Semana Santa en Zamora" y "Tradición de la Semana Santa zamorana".

Los que concurren a estos acésits deberán hacerlo constar expresamente al remitir sus trabajos.

La Junta Pro-Semana Santa, EL PRESIDENTE

## Anuncie en IMPERIO

## CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy: A las 6, 8 y 11  
EXITO senacional de la emocionantísima y formidable superproducción FOX

## EL DEMONIO DEL MAR

con Richard Widmark, Lionel Barrymore y Dean Stockwell  
¡¡Aventuras en el Mar, en un film modelo de todos los de su clase!! Director: Henry HATHAWAY

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Continúa desde las 6  
Basil Rathbone en

## El caso de los dedos cortados

y Loretta Young y David Niven en

## ETERNAMENTE TUYA

BUTACA 3,50 pesetas  
Mañana: Humphrey Bogart e Ida Lupino en

EL ULTIMO REFUGIO  
En PROGRAMA DOBLE

CINE BARRUECO

HOY: 4,45, 7,45 y 10,45  
Triunfo arrollador de RADIO

## JUANA DE ARCO

Mañana: Acontecimiento. ¡El film que arrastra a las multitudes!!

## Aventuras de Juan Lucas

(de Manuel Halcón)  
Consagración de los galanes Fernando Rey, Marie Dea y Juan Espantaleón. ¡Película que aplauden los españoles!!

Aventuras heroicas de la guerra de la independencia

# NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.— "El demonio del mar".

TEATRO PRINCIPAL.— "El caso de los dedos cortados" y "Eternamente tuya".

CINE BARRUECO.— "Juana de Arco".

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 9, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 305, y con 2,50 los terminados en 05.

### FARMACIA DE GUARDIA

Doña Catalina González, Balboraiz, 2; Don Angel Rebollo Rodríguez, Puerta de la Feria, 22; Don Claudio Rodríguez, Santa Lucía, 37.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

### Ayuda a las Clases Pasivas del Estado

#### INTERVENCION DE HACIENDA.

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 1 de febrero actual y en su página 432 publica el decreto del Ministerio de Hacienda de 20 de enero de 1950, ampliando el decreto-ley de 9 de diciembre de 1949 sobre ayuda a Pasivos del Estado y, entre otras consideraciones, como más importantes, se citan las siguientes:

Primero. Podrán ser beneficiarios de la ayuda.

a) los que tienen reconocida y devengada pensión de Clases Pasivas en concepto de retiro, jubilación o cesantía o de familiar de funcionario público fallecido.

b) carcer de bienes bastantes para atender a su sustento.

c) solicitar la ayuda antes de 1 de octubre de 1950.

d) no estar excluido del Beneficio conforme a este decreto.

Segundo. Todos los no incluidos en estos casos, quedan excluidos de la ayuda a Pasivos.

Tercero. La solicitud de ayuda deberá presentarse

a) antes de 1 de abril de 1950 si el peticionario percibiera ya pensión antes de 1 de enero último.

b) dentro de los tres meses siguientes al reconocimiento y clasificación de la pensión de Clases Pasivas, si el acuerdo fuere posterior a 1 de enero de 1950.

c) dentro de los tres meses siguientes a la fecha en que surgiera la necesidad de la ayuda, si dicha fecha fuera posterior a los plazos prevenidos en los dos apartados anteriores.

d) en todo caso, antes de 1 de octubre de 1950.

Cuarto. Las solicitudes de ayuda exentas del impuesto de Timbre, se formularán en Impreso Oficial.

Quinto. Las solicitudes serán individuales, aun cuando el peticionario sea copartícipe con otro, de la pensión. Estarán firmadas personalmente y cuando no supiere firmar llevará las huellas digitales o la firma de otra persona a ruego. En nombre de los menores o incapacitados, firmará el representante legal.

Sexto. El impreso se formulará a ser posible a máquina y en todo caso con escritura bien legible para evitar que sea devuelto. Se unirá certificación expedida por el habilitado, de la pensión de Clases Pasivas y en defecto de ésta se acompañará otra certificación expedida por la Intervención de Hacienda.

Séptimo. En la misma solicitud el peticionario designará obligatoriamente un Habilitado de Clases Pasivas si ya no lo tuviera.

Por consiguiente es conveniente que cada pensionista que se crea con derecho a la ayuda citada, se ponga al habla con su habilitado si lo tuviere y en otro caso procederá en la forma anteriormente indicada, dado que a través de los mismos es como debe solicitarse la ayuda y no teniendo necesidad de personarse en las Intervenciones de Hacienda, dado que estas Dependencias no tienen nada que hacer en relación con la mencionada ayuda salvo la expedición de la certificación de la pensión en los casos que los habilitados estimen pertinente.

El delegado de Hacienda.

### La velada de la Hermandad Ferroviaria

La Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de Lourdes, nos comunica que debido a causas completamente ajenas a su voluntad, la velada teatral que había de celebrarse en el Teatro Ramos Carrión el próximo lunes día 13, tendrá lugar D.M. el siguiente día 14 a las mismas horas y local anunciado.

### Premio a la mejor "Crónica Social"

Recordamos a los posibles concursantes que la Subsecretaría de Educación Popular, ha instituido un certámen de crónicas sociales, a fin de contribuir al homenaje nacional a Severino Aznar, con motivo de su LXXX cumpleaños. El primer premio está dotado con 5.000 pesetas.

### El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO



EL SEÑOR

# Don José Gómez Esteban

Falleció en Zamora el día 9 de febrero de 1950, a los 93 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos, doña Concepción y don José; hijo político, don Emilio Aguirre López Puga; nietos, don José Aguirre (Médico) y doña Piedad y doña Carmen; nieta política, doña Consuelo Gutiérrez Llorente; biznietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la Vigilia que por su eterno descanso se celebrará HOY, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Zamora, 10 de febrero de 1950.

Casa mortuoria: Ramos Carrión, 33.

La misa de funeral se celebrará mañana, día 11, a las nueve y media, en dicha iglesia.

Funeraria LA SOLEDAD

# LOS DEPORTES

## El domingo, Ponferrada-Atlético AYER FICHO GORDO

### NOTICIARIO

◆ Domingo, campeón español de billar, participará en el Campeonato de Europa a tres bandas. Empezará a disputar el día 2 de marzo en Amsterdam.

◆ El Español, campeón de España de hockey sobre patines, acudirá a la "Copa de Europa" que se jugará en Montreux durante el mes de abril.

◆ Se dice que Aparicio, lesionado en el último entrenamiento, no podrá alinearse el domingo con el Atlético en su gran choque contra el Madrid.

◆ Romero y Luis de Santiago, se van a Inglaterra para pelear contra dos destacados pugilistas británicos.

### Eso es peor... Un muerto y cincuenta heridos después de un partido de fútbol...

Ahora que la Federación Española de Fútbol y la Dirección General de Seguridad se han enfurecido —y con justa razón— contra árbitros "bondadosos" y espectadores "pasionados", no estará demás dar a conocer una tremenda noticia que nos llega de Italia:

En Carovino, aldea italiana, los vecinos del pueblo, que se hallaban emboscados, atacaron al conjunto futbolístico de Grottataglie, pueblo cercano que aquella tarde había ganado por 2-0. Más de 500 personas lanzaron piedras contra los dos autobuses en que viajaban los equipos vencedores quienes, por otra parte, replicaron a tiros, matando a un hombre e hirviendo a otro gravemente, ambos vecinos de Carovino; Los 49 heridos restantes eran naturales de Grottataglie.

Todo lo cual quiere decir que, naturalmente, el fútbol es mucho peor por ahí —las consecuencias del fútbol, para precisar— aunque ello no disculpe, ni mucho menos, a los exaltados que por aquí padecemos.

### EL CAMINO DE RIO está por conquistar

Se juzga de antemano, —afirma nuestro querido colega "Diario de Barcelona"— con demasiado optimismo, la eliminatoria con Portugal, sin tener en cuenta que Portugal, por la trascendencia de los encuentros, será más difícil que nunca, además que su fútbol ha progresado.

Estos días, en la Prensa lusitana y en la nacional se han insertado unas interesantes manifestaciones de los directivos y jugadores argentinos que conviene airear, divulgar, porque nos ponen sobre aviso, ya que se ajustan en un todo a la realidad.

Las opiniones viene divididas, en dos bandos: las que creen que Portugal ganará la eliminatoria y las que, por el contrario, opinan que será España la vencedora. No hay, como se ve, unidad de criterio. Qué quiere ello decir? Pues, lisa y llanamente, que la eliminatoria está en el aire, que para decidirla a nuestro favor nos tendremos que preparar, concienzudamente y dar en el terreno de juego el máximo rendimiento.

Portugal no será fácil, ni mucho menos. El camino de Rio está por conquistar. Acordémonos de esto. Y acordémonos también de las manifestaciones de esos hombres que han puesto, en realidad, los puntos sobre las íes en la cuestión de nuestra eliminatoria con Portugal.

**COMPRARIA**  
Automóvil Citroen tracción delantera, no importa estado  
Escribir: D.G.H. Apartado 104. SAN SEBASTIAN.

### La fiesta nacional

## Contestando al anónimo aficionado UNO DEL DOS

Nos parece muy bien que el anónimo comunicante que se firma "Uno del Dos", salga por los fueros de la verdad, en su escrito de fecha uno del corriente que llega a nosotros, un poco retrasadillo.

Como aquí no nos duelen las aclaraciones justas, en honor a la verdad a ello vamos, diciendo que la agresión última a nuestro compatriota Luis Miguel no partió esta vez del diestro argentino Rovira, aunque las primeras noticias recibidas así lo hacían ver.

Queda complacido el "anónimo" —sobradamente conocido— "Uno del Dos" y me complazco en manifestarle que no me ha producido la menor molestia su insinuación pidiendo que aclare esto.

Por lo demás mi escrito no pretendía provocar ninguna reacción desfavorable ni favorable a ninguno de los diestros, sino al contrario, lo que con él pretendía era evitar que ninguno de ellos se produjera en público con reacciones que, tanto en España como fuera de ella, representan faltas de consideración a los espectadores y, en el caso presente, el anónimo comunicante ha de convenir conmigo en que del diestro Rovira ha partido la primera nota desagradable de este asunto.

Y ahora, "Uno del Dos", a esperar que salga el TORO de cinco años y seis hierbas que en síntesis es hacia donde va dirigido mi escrito. ¡Cómo cambian los tiempos!

EL MAYORAL

## AYUNTAMIENTO DE ZAMORA

El lunes próximo día 13 del actual y hora de las doce se celebrará en el Salón de la Casa Consistorial, la subasta pública de vigas procedentes de la corta realizada en el bosque de Valorio, por pujas a la llana y por viga, cuya relación se halla de manifiesto en la Secretaría municipal. Es condición indispensable que los adjudicatarios, retiren de dicho lugar las vigas adjudicadas en el más breve plazo posible.

Zamora, 9 de febrero de 1950.—El Alcalde FRANCISCO PEREZ LOZAO.

## EL NOROESTE ZAMORANO, S. A.

De acuerdo con lo previsto en el art. 16 de los estatutos por que se rige esta Sociedad se convoca a los señores Accionistas a la Junta General Ordinaria que se celebrará el día 28 de febrero actual, a las cinco de la tarde en el domicilio social, Avenida de las Tres Cruces, 30. Zamora, debiendo dichos señores Accionistas depositar cinco días antes al señalado para el acto, en domicilio social o en el Banco Español de Crédito de Zamora, según previene el art. 12 de dichos estatutos, los resguardos que les den derecho a la asistencia. Zamora, 8 de febrero de 1950.

El presidente del Consejo de Administración, ANDRES TAMAME.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventas**  
SE VENDE soto y viña en carretera Moraleja, casa tres pisos capitalizando 5% y diez mil metros cuadrados en zona urbana. Informes: Avenida José Antonio, 2. 3.º izquierda. (260)

**OVEJAS EMPAREJADAS** se venden 150 entrefinas y 40 churras muy buenas. Verlas y tratar, Prado Valderrey, Zamora. (261)

**SE VENDE** en pública subasta con remate el día 14 de febrero a las once horas de su mañana en la Notaría de Valencia de D. Juan una finca de riego con casa, libre de colonos tasada en 200.000 pesetas, enclavada en el término de Villanueva (León). Cabida, 4 hectáreas, propiedad de don Atanasio Morán e hijos. (262)

**VENDO** suero a 0,25 pesetas litro, Cooperativa de Lecheros, Santa Lucía, 23. (271)

**Traspasos**  
**TRASPASO** por traslado residencia, tienda ultramarinos muy importante, con vivienda calle muy céntrica. Informes: Aseoria Empresas Michinel, Plaza Fernández Duro, 1. 3.º (234)

**TRASPASO** negocio con o sin existencias. Facilidades pago; buen local, hermosa vivienda. Razón: San Torcuato, 72, bajo. (237)

**SE TRASPASA** local con existencias, sitio céntrico. Razón, Avenida Requejo, 11, cuarto, teléfono 1588. (249)

**Compras**  
**LECHE** de cabra y oveja compramos. Dirigirse: Arapiles, 20 (Candelaria). Zamora. (278)

**Varlos**  
**CREDITOS** hasta 30.000 pesetas entregamos por giro al 5% anual para comerciantes, industriales y particulares. Soliciten condiciones enviando 3 pesetas. Dionisio Martínez, Cárceles de Cervera, Burgos. (279)

**AGRICULTORES** no temáis las restricciones. Los motores gasoil Rubio consumen menos de peseta hora caudal 40.000 a 60.000 litros según profundidades, fácil manejo, no llevan carburador, magneto ni bujía. Para informes y pruebas su inventor Pedro Rubio, Carretera Hiniesta, 16. Zamora. (284)

# Guía del gastrónomo en Buenos Aires

## Pedid lo que queráis con tal de que el estómago y el bolsillo lo puedan soportar

BUENOS AIRES.— (Crónica de nuestro corresponsal)

Por lo visto existe en el altiplano de la fama, donde tienen reservado su puesto igual los héroes y los poetas, un sitio para los grandes tragones y los tragones delicados. Se puede ser famoso sin proponerse, otra cosa que comer bien. Así, el inefable Mister X, del cual todo lo que hay que decir es que almuerza y cena exquisitamente y lleva empleado en ello tanto tiempo que ha convertido este privilegio en algo así como arte.

Nuestro Mister X visitó Buenos Aires, probó su cocina y se fué declarando a los periodistas que esta gran ciudad lo posee todo, es decir, que posee algo de todas las cocinas, y más aún, que es uno de los contados lugares del mundo donde el viajero puede hallar algunos establecimientos que sientan cátedra en el ramo. Mister X ha paladeado los guisos de la cocina china, los aderezos de los rusos se ha sentado en la mejor silla de Gotteborg, de Berlín, de Budapest, de Nueva York, de Londres, de Madrid, puede indicarnos de corrido una docena de lugares que nos brindarán en Francia, la selección del arte culinario francés, y otros tantos que nos pondrán en paz con los primores italianos. Tiene amigos entre los artistas japoneses, egipcios y australianos y puede afirmarse que se ha sentado a todas las mesas habidas y por haber.

Can tal bagaje habló autorizadamente y, aunque aquí está prohibida esa clase de propaganda, señaló la dita Jockey Club como la mejor cocina porteña. El Jockey era una fortaleza de difícil acceso, de lista social escrupulosamente seleccionada entre los grandes terratenientes, ganaderos y descendientes de familias ilustres. Aunque según parece abrió un tanto la mano en la admisión, sigue conservando su carácter solemne, asociado a los ventanales del sobrio y lujoso edificio de la calle Florida. El que suscribe no es ningún técnico en la materia, —simplemente, un hombre que gasta todo lo más diez minutos en el almuerzo si le sacan seguidos los platos—, pero se atreve descodadamente a afirmar que los cocineros del Jockey dominan el oficio. Ahora bien, el que suscribe entiende más en materia de bebidas, y ahí sí puede decir que se trata

de un santuario. La bodega del Jockey tira a museo, como la trastienda de nuestro Chicote, y podéis pedir cualquier marca y añadir época con tal que juego podáis correr con los gastos. No os arredre la exótica procedencia del caldo, ni la vetustez de la fecha. Se dice que no tiene todo...

Después del Jockey, Buenos Aires cuenta con un templo a la carne vulgar y corriente, la que nada tiene que ver con la picaresca concupiscencia que nos corroe, "La Cabaña". Tiene fama su domo y el salpicón, con palta. El lugar está decorado a la inglesa, confortable y muy bien concurrido. En otra línea está "Loprete", un gran garaje con pinturas murales y aire acondicionado, de cocina standard y éxito variable, y de tanto movimiento como el "Rallya" de París, pongo por caso. Su pollo es famoso cuando no está duro demasiado flaco.

De viejo prestigio, sobre todo entre la colectividad española y

los miembros del Congreso, es el "Español". El lunes, cocido, el martes paella, el miércoles callos a la madrileña y así sucesivamente. Es una cocina honrada y sin aparato, donde todavía se ven salsas y se puede mojar en ellas. "El Español", más moderno, de más postín y de más cuidada presentación, con peces de colores, es más irregular, salvo en sus precios. En todos estos lugares una comida con vinos medianos tiembla en los veinte pesos. El "Automóvil Club" tiene un comedor en el piso noveno del edificio Omega, otro en el piso veintinueve, bien ventilado. Una cocina de calidad, cita también por Mister X, a quien seguramente parecerán mis opiniones con las matriculas de un pocero, es la del Hotel Alvear. Otra, que cito ya que entiendo mucho menos, es el "London Grill".

Hay restaurantes húngaros, la red de los Munich alemanes, y en la Boca, pescado frito y rebocado como en Cádiz, aunque la materia prima no resulta demasiado variada. El plato nacional es el bife, o el churrasco, asado y sin aditamentos. Lo demás, un forcejeo entre la técnica francesa y la italiana. Cuando flaquea la manteca, se impone Roma y vive Dios que los que no tienen miedo a engordar tienen en Buenos Aires donde elegir entre macarrones y fiados, de harina de zanahoria, de acelgas y de cuanto la tierra produce, amasado y convenientemente endurecido.

En medio de tanta abundancia el cocido no tiene prosélitos. Repudiado ayer, hoy lo busca uno —este ignorante cuando menos— como un anticipo de verano.

### Espectáculos

## "El demonio del mar"

EN RAMOS CARRION

Tampoco en esta película vemos relación entre título y argumento. Creemos que el demonio andará por el mar como anda por la tierra y anda por el aire; pero no vemos aquí la razón para dar su nombre a esta película de aventuras.

Entre todos los valores de la cinta, destaca la realización, la técnica ha producido una obra sorprendente, consiguiendo un notable realismo, particularmente en la secuencia más difícil. La dirección de Henry Hathaway, nada tiene de reprochable, ya que los defectos que se notan en la película, sólo al argumento, falta de nervio y de interés acaso, pueden ser achacados.

Richard Widmark, no es aquí el gran actor de "El beso de la muerte", el papel que en "El demonio del mar" incorpora, ofrece pocas posibilidades a su temperamento; lo que puede significar que Richard Widmark no sea un actor completo. Superior a él es aquí Lionel Barrymore. Cumple bien Dean Stockwell y el resto de los intérpretes.

La fotografía, excelente y acertada la labor del doblaje. **GAMAZO**

Contfortada con los auxilios de la religión, falleció, el pasado día 25, la señora doña Consolación Alvarez Castaño, a los 85 años de edad.

Contaba la finada con amistades numerosas y bien cimentadas en nuestra ciudad entre las cuales su muerte produjo profundo dolor, como se patentizó en el acto del sepelio que constituyó una verdadera manifestación de duelo. No pretendemos hacer en estas líneas una biografía de doña Consolación, pero sí hemos de resaltar aquellas cualidades que hicieron más atrayente su personalidad y le granjearon general aprecio. Y entre ellas figuraba en primer lugar las firmes creencias religiosas que rodearon todos los actos de su vida e hicieron del suyo un hogar modelo donde crecieron y se educaron sus hijos, que hoy guardan, como preciada herencia, el ejemplo de su conducta. Adornaban, además, a la finada un carácter afabilísimo y una sencilla empatía que cautivaban a cuantos la trataron.

A los numerosos testimonios de pésame que han recibido sus hijos doña Batilde, don Auxilio, doña Florida, don Miguel y doña Piedad; hijos políticos, doña Tomasa Cantón-Salazar y don Eugenio Rugarcía, nietos y demás familia, unimos el nuestro más sincero.

**ANGELITA CRESPO FUENTES**

El día 2 se cumplió el primer aniversario del fallecimiento, en desgraciado accidente, de la joven Angelita Crespo Fuentes.

A los 16 años, cuando su inteligencia y voluntad para el estudio le abrían un risueño horizonte cayó truncada su vida, víctima de un doloroso accidente que conmovió de pesar a nuestra ciudad, donde Angelita cursaba sus estudios.

Al cumplirse el primer aniversario de aquella triste fecha elevamos nuestras oraciones al Señor por el eterno descanso de la finada, a la vez que enviamos la expresión de nuestra condolencia a sus padres don Alfonso Crespo Garróte, médico de Fresno de Sayago, y doña Angela Fuentes Diez; hermanos Alfonso, José Miguel, Dacio y Alicia; tíos, primos y demás familia.

Oye... que sean PHILIPS

**PHILIPS**  
Mejores no hay

## Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de TORO

Se convoca a todos los cultivadores de fincas afectadas por las acequias números 5 y 6 del Canal de San José, bien sean vecinos de Toro, Peleagonzalo, Tagarabuena, o cualquier otro lugar, para la sesión que se celebrará el próximo domingo a las 12 de la mañana en primera convocatoria y media hora después en segunda en el Salón de esta Entidad, para tomar acuerdos sobre facilidades para el riego en citadas acequias, derivándose cuestiones económicas que afectarán a los regantes, por lo que se ruega la asistencia de todos los interesados, ya que los acuerdos que se adopten con cualquier número de asistentes en segunda convocatoria, quedarán obligados a cumplirlos todos los afectados.

Toro a 5 de febrero de 1950.  
El jefe de la Hermanidad.  
**Claudio Calero**



## En defensa del aceite de oliva

### Hoy se reúne en Madrid la Federación Internacional de Olivareros

MADRID, 9.—El presidente de la Federación Internacional de Olivareros y jefe del Sindicato Vertical del Olivo, don Antonio Rodríguez Jimeno, ha hecho una declaración con motivo de la reunión del Comité ejecutivo que se iniciará mañana día 10 y en el que se prepara el Congreso Internacional, que tendrá lugar en Madrid el próximo otoño. "El Comité directivo de la F. I. O. que bajo la presidencia de España —dijo— está compuesto por los representantes de Italia, Túnez, Grecia, Portugal y Francia, celebrará ahora una reunión normal. Pero la situación precaria del comercio exterior del aceite de oliva, la baja de los precios internacionales del mismo, han orientado la reunión hacia el propósito de encontrar las bases de un acuerdo internacional en defensa del aceite de oliva".—Cifra.

☛ Dice la agencia "Réuter" que la industria de hierro y acero española batirá este año todas las marcas de producción rebasando el máximo alcanzado hasta ahora que fue en 1929.

### LO LAMENTA

LISBOA, 9.—Informan de Roma que entrevistado por "El Globo" sobre las relaciones entre Italia y España, el senador italiano Emilio Salvi, manifestó: "Lamentamos que por motivos de orden político no se haya nombrado un embajador de Italia cerca del Gobierno español, de modo que se normalicen las relaciones internacionales y se renueve la tradicional amistad con ese país. El reciente acuerdo comercial hispanoitaliano demostró la necesidad y el vivo interés por parte de los dos Gobiernos de una mayor y más íntima colaboración. Debemos tener también en cuenta que una gestión nuestra de normalización de las relaciones diplomáticas con España aumentaría el corriente de simpatía de las Repúblicas hispanoamericanas hacia nosotros".—Efe.

### SOLEMNE CORONACION

MEJICO, 9.—"Son nuestros ardientes deseos que todos los peregrinos a su regreso de Roma, tomen parte en el acto de la coronación en Madrid de la Virgen de Guadalupe, como final del Congreso Iberoamericano que celebrará el venerable episcopado español en el próximo mayo", escribe el arzobispo de Méjico en su última carta pastoral, al mismo tiempo que imparte su bendición a los peregrinos y asistentes a dicho homenaje guadalupeño.

## MUCHAS PROTESTAS contra la condena del cardenal Mindszenty

La Oficina de Información Diplomática comunica que el señor ministro de Asuntos Exteriores ha recibido estos días gran número de telegramas y comunicaciones procedentes en su mayoría de organizaciones religiosas que protestan del sacrilegio atropello cometido en la persona del cardenal Mindszenty con ocasión del primer aniversario de su proceso y condena.

### TELEGRAMA DEL GOBERNADOR CIVIL

A los telegramas del señor obispo y cabildo Catedral, cursados al cumplirse el primer aniversario de la condena del cardenal Mindszenty y que publicamos en nuestro último número, añadimos hoy el enviado por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a la Nunciatura Apostólica de Madrid, en los términos siguientes:

"Nuncio Apostólico, Madrid.—Con motivo aniversario de la detención del cardenal prímado de Hungría expreso a V.E. nombre propio y de la provincia, sentimiento de protesta por la inicua medida dictada por los enemigos de la Religión y de la Iglesia. Salúdole respetuosamente. Gobernador Civil".

# El Frente de Juventudes celebró ayer el Día del Estudiante Caído

## Una misa de requiem y un acto de afirmación falangista en el Instituto de Enseñanza Media

### Presidió los actos el jefe provincial y asistieron alumnos de los Centros docentes

El día de ayer fue celebrado con religiosa solemnidad por el Frente de Juventudes de nuestra capital, que quiso dar a los actos conmemorativos una proyección exterior, a fin de que todos los estudiantes zamoranos recordaran la significación trascendental de la fecha en que Matías Montero cayó por el mejor servicio de Dios y de la Falange.

### EL ACTO RELIGIOSO

En la capilla del Instituto de Enseñanza Media "Claudio Moyano" se celebró una misa de requiem que ofició el catedrático de Religión de este centro y profesor del Seminario, licenciado don Emiliano González. Ocuparon lugares preferentes el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Manuel Prieto, director del Instituto de Enseñanza Media, don José María

Gómez López, y una representación del claustro de profesores del mismo centro; directores y profesores de los Colegios de Segunda Enseñanza de la capital; jefe del Departamento provincial de Seminarios del Movimiento, camarada Arcadio Rodríguez Cepeda; secretario particular del gobernador civil, camarada Emilio Morgado; representaciones de Primera Enseñanza y los jefes de Servicio y de Secciones con los

(Pasa a la página 2.ª)

## Ocho millones

(Viene de la página 1.ª)

especialmente con el sector social, sino por el objeto mismo de la visita. Dijo después que, en realidad, el motivo de la misa, nada le sorprendía y, en definitiva, era innecesaria porque tanto el como el gobierno y el Caudillo están de antemano convencidos de la absoluta, sincera e inquebrantable lealtad de la Organización Sindical hacia los principios de nuestra Revolución y hacia el Jefe del Estado. Mi satisfacción es grande y mi orgullo sincero, dijo después el ministro, y para mí será motivo de legítimo orgullo exponer ante el Caudillo vuestras manifestaciones de lealtad y vuestra previsión ante cualquier manobra política.—Cifra.

## Los periodistas yanquis visitaron el Real Monasterio del Escorial

### Por la tarde presenciaron una tía de reses, así como las faenas de acoso y derribo

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 9.—A mediodía llegaron los treinta y siete periodistas norteamericanos y los directivos de la compañía aérea TWA que, invitados por la Dirección General de Turismo, visitan España. Frente al edificio de la oficina local de Turismo, fueron recibidos por el jefe local de la misma, alcalde de El Escorial, administrador del Patrimonio Nacional, Junta local de Turismo y demás autoridades. A continuación visitaron con todo detenimiento la dependiente Monasterio y escucharon las explicaciones del administrador del Patrimonio Nacional y del teniente de alcalde, señor Pardo. Después fueron obsequiados con un almuerzo por la Dirección General de Turismo.—Cifra.

### EWING, TOREADOR

EL ESCORIAL, 9.—Esta tarde en la finca denominada "Punta Verde", de don Antonio Pérez Tabernero, se ha celebrado una tía de reses brava en homenaje a los periodistas norteamericanos de la TWA. Fueron dirigidas las faenas por don Antonio Pérez Tabernero y con participación de los hermanos Gallito y Juan Mari Pérez Tabernero. El festejo fue muy del agrado de los periodistas extranjeros. Después se soltó una becerria que lidiaron aficionados y fotógrafos que venían en la expedición. Seguidamente los asistentes se trasladaron a la finca "Monasterio" del duque de Pinoherrero donde presenciaron las tareas de acoso y derribo de reses bravas, ejecutadas por el duque, Domingo Ortega y Juan Belmonte. A continuación el periodista Paul F. Ewing, asesorado por Gallito, toreó una becerria entre las aclamaciones de sus compañeros. Los periodistas fueron luego obsequiados con una copa de vino español y al anochecer emprendieron el regreso a Madrid en autocar.—Cifra.

### VUELO SOBRE MADRID

MADRID, 9.—Los periodistas madrileños han volado esta mañana sobre la capital en el avión Constellation en que han venido los 37 periodistas católicos norteamericanos que actualmente nos visitan. Por la tripulación les fue exhibido detenidamente el aparato informándoles de los adelantos de que consta.—Cifra.

# Vitor de Plata

☛ Por el secretario general del Movimiento le fue impuesto el "Vitor de Plata" al camarada Alberto García Ortiz, Inspector provincial de la Vieja Guardia.

# UN PLATILLO VOLADOR CRUZO POR EL CIELO DE MEXICO

## Los indios dicen saber bien lo que son estos artefactos misteriosos

MEXICO.—(Crónica de nuestro corresponsal).  
POR el cielo de México cruzó ayer un platillo volador. Este es el primero de esos misteriosos artefactos, que tan preocupada tiene a la Humanidad, que se atreve a surcar el éter de los dioses aztecas. El primero según la relación de los hombres de ciencia pero no conforme a los ritos, predicciones y brujerías de los magos-caciques de las tribus indígenas o de los viejos indios que todo lo Escribir desde cualquier lugar de América sin tener en cuenta la vieja sabiduría de los hombres cobrizos, es dar una información inexacta de las cosas. Los hombres de laboratorio saben mucho. Pero la cultura no daría ningún paso atrás si estimase o al menos se preocupara de estudiar lo que los indios callan. Es muy difícil hacer hablar a un indio, socorrió él, hermético, ladino y astuto. Pero cuando un indio habla al fin y da a los hombres blancos su "magia", se descubre la quinina o se investiga, en Veracruz, un raro conocimiento que ha cuajado la rabia ante la estupefacción de los doctores más calificados. Los indios de México creen que ellos saben bien lo que son los platillos voladores. Por eso no han sentido ningún temor por las noticias que la prensa y el radio han dado ayer y han ampliado hoy. Por eso están al margen de la efervescencia que ha producido la aparición sobre el cielo de México del primer platillo volador que los hombres de ciencia señalan en el aire azteca. Según los indios, platillos voladores han volado sobre México desde hace mucho tiempo. Desde que la caída de un caballo y el golpe que un soldado español dió contra el suelo destruyeron la creencia de que los hijos de Carlos V eran los teules esperados, los indios de México esperan que lleguen los hijos del Sol, los hombres del Cielo, cuyo advenimiento está predicho y profetizado en las más viejas tradiciones del país. Esto es lo que dicen ellos. Los hombres de ciencia explican estos fenómenos de diversa manera. Algunos ni tienen explicación. Como no pudo dar ninguna ayer, el cronista de la emisora XEX, —la más potente de América—, a esas explosio-

nes terribles que se han observado últimamente en Marte y que, unidas a la aparición del platillo sobre nuestra cabeza, preocupan al pueblo mexicano. Platos volantes o platillos voladores se llama a unos aparatos transparentes, contruidos al parecer de una materia plástica de Aldrio o de un desconocido metal transparente. Los platillos que se han podido observar hasta ahora tienen forma de enormes discos y una figura semejante a la de dos platos unidos por sus bordes. La aparición de los platillos voladores preocupa intensamente al mundo desde 1947, a raíz del primer planteamiento de la discordia ruso-americana. Pero este fenómeno no es nuevo. Sin ir a beber en la fuente de una tradición azteca, se encuentran rastros de platillos voladores desde hace más de 175 años. Desde esa época se está registrando el paso periódico sobre la tierra de artefactos extraños, velocísimos e impresionantes a los que, en los últimos años, han intentado dar caza los más poderosos aviones yanquis sin que hasta ahora haya sido posible establecer un contacto aprovechable para las investigaciones porque, una vez que esto estuvo a punto de ser logrado, la aventura de un joven y experto aviador terminó de un modo en extremo misterioso e inexplicable. Cuantas veces se ha intentado fotografiar desde aviones en vuelo a un platillo, el empeño ha resultado estéril. Los artefactos huyen y desaparecen a velocidades fantásticas y se sumen en la estratosfera, rumbo a nadie sabe dónde, en unos segundos escasos. Sin embargo se afirma que estos platillos tienen un diámetro de unos setenta y cinco metros y se supone que vienen tripulados no por robots sino por seres vivos que llegan desde muy lejos. Los rusos achacan los platillos a los yanquis; los yanquis a los rusos y mucha gente ya, a influencias interplanetarias. De todas formas, el sistema de propulsión de estos platillos es tan desconocido como los platillos mismos aunque hay algún dato sensorial, un poco espeluznante y muy misterioso, que acaso permita deducir que una nación, al Norte de México, ha conseguido al fin la captura de un platillo volador e incluso la de su tripulación, muerta a consecuencia del choque terrible con la tierra.

Pedro GARCÍA SUAREZ

# NO-DO en COLOR

### UNA ENFERMEDAD SORPRELENTE

MADRID, 9.—La enferma que lleva durmiendo 36 días, doña Victoria Velasco, ha movido hoy las piernas y entreabierto los ojos, quizá debido a los trastornos que le produce la sonda por la nariz. La enferma se halla en el Instituto de Neurocirugía, asistida por el Dr. Obrador y la enfermera Matilde Rodeiro, que desde hace 36 días la acompaña generosamente. En el quirófano se le ha practicado la arteriografía cerebral, para conocer con exactitud la circulación de los vasos, utilizando el método del famoso Dr. Moniz, portugués, a quien se le

poder determinan a la vista de las placas radiográficas obtenidas el diagnóstico sobre este caso de interés científico. El Dr. Obrador ha dicho que se trata de una enfermedad sorprendente, que radica en una afección cerebral que es necesario conocer exactamente. Las radiografías parecen demostrar que no existe tumor cerebral y el hecho de permanecer con los ojos cerrados es consecuencia de las graves molestias internas que no le permiten abrirlos. Sin embargo como antes decimos, esta mañana los ha entreabierto y movido las piernas.—Cifra.

## SALVAMENTOS

### HORSE WHITE (Territorio del Yukon), 9.—Diez miembros de un grupo de salvamento, es posible que lleguen al lugar (2.100 metros de altura), donde se encuentran diez norteamericanos y un canadiense, después del accidente ocurrido al C-47 norteamericano que se estrelló cuando estaba tratando de localizar un transporte de Estados Unidos que había desaparecido hace 14 días con 22 personas a bordo. Los tripulantes del C-47, cuyo salvamento se intenta, parece que están vivos, si bien hay algún herido.—Efe.

### DOISANS (Alpes franceses), 9.—Un equipo de salvamento ha salido de esta ciudad para intentar el rescate de los supervivientes que se encuentran en una casa a dos mil metros de altura, bloqueada por la nieve. Las primeras noticias no confirmadas indican que, a consecuencia de un alud, han muerto 14 personas.—Efe.

### OTRO ROBO IMPORTANTE

LOS ANGELES, 9.—Los ladrones han robado joyas por valor de doscientos mil dólares en un piso del vendedor de joyas neoyorquino, Milton Cohen.—Efe.

### RELACIONES ENTRE LOS EE. UU. Y EL VIETNAM

PARIS, 9.—El presidente Truman ha expresado la esperanza de que los Estados Unidos establezcan un intercambio de representantes diplomáticos con el Vietnam, en un mensaje enviado al ex emperador Dao Dai de Annam, actual jefe del Estado vietnamita. El ex-cómun general en Saigón, George Abbot, se ha trasladado a Annam para entregar a Dao Dai el referido mensaje, que dice que el Gobierno de los Estados Unidos se siente feliz en dar la bienvenida al Vietnam en la Comunidad de las Naciones del mundo que busean la paz".—Efe.

## EL LIBRO DE ISAIAS

LONDRES, 9.—Un magnífico libro de Isaias, cuya antigüedad se remonta a 200 años antes de Jesucristo, será expuesto en el Museo Británico. Dicho manuscrito ha sido traído a Inglaterra por el profesor Sunkin de la Universidad hebrea de Jerusalén.—Efe.

### Prefirió a su esposa...

DENVER, 9.—El marinero George Wilson ha sido detenido por haber abandonado el submarino en que navegaba en New London y haberse dirigido a Chenyenne donde residía su esposa con la que había contraído matrimonio hace un mes. Fue puesto en libertad bajo fianza de trescientos dólares y traído a Denver para que siga su viaje hacia Nueva York con el fin de incorporarse a su destino.—Efe.

### Mata a su esposa con una bayoneta japonesa

WASHINGTON, 9.—La policía ha detenido y acusado de asesinato a Frederick Remy de 22 años, ex-combatiente, de haber dado muerte a su esposa con una bayoneta japonesa. El matrimonio había tenido una querrela familiar y la esposa se encerró en el cuarto de baño apoyando su espalda contra la puerta para impedir la entrada de su esposo. Este, provisto de una bayoneta japonesa, la lanzó contra la puerta y el arma atravesó la madera y el cuerpo de su mujer penetrando en el corazón de la víctima. Efe.

LEIDO para LISTED \* mismo impulso \* importancia para LISTED \* la plus ressource

## Un drama de la Inglaterra de hoy

### Para mantener su nivel de vida, muchos aristócratas exponen al público sus castillos

Las moradas aristócratas inglesas son caras de mantener; tanto, que hoy muchos de sus propietarios no pueden hacer frente a tales cargas. Dos o tres generaciones han empujado a vender sus tierras poco a poco, llegando el día en que el nuevo heredero se encuentra dueño de una espléndida morada histórica, sin una sola hectárea de terreno productivo alrededor. Así, muchos nobles ingleses han abierto al público sus residencias y sus jardines para ganar algún dinero. El histórico castillo de Hinchbrook, constituye un típico ejemplo de esta situación. Es esta una de las más viejas moradas de Inglaterra. Benedictinos en otro tiempo, confiscada y regalada por Enrique VIII a Ricard Williams en 1536, Williams era sobrino de uno de los ministros del Rey, Thomas Cromwell, del que tomó el nombre. Sus descendientes conservaron la propiedad hasta que la familia Montagu la compró en 1627. Por espacio de un siglo, los Cromwell fueron célebres por su gran hospitalidad, con la que llega-

ron hasta la Reina Isabel y Jaime I. Durante su infancia, en Hinchbrook, fue cuando Oliver Cromwell, entonces de cuatro años de edad, parece ser que conoció al Duque de York, de tres años, que habría de ser después Carlos I. La leyenda cuenta que los dos muchachos se pegaron furiosamente en una pradera del jardín, hasta que Cromwell aplastó la real nariz de Carlos. Sir Sydney compró el castillo en 1627. Su hijo Eduardo Montagu fue hecho Vizconde de Hinchbrook en 1660 y más tarde Conde de Sandwich, el que dió el castillo a su hijo, el nuevo vizconde de Hinchbrook, en 1944. Posteriormente, los gastos de mantenimiento aumentaron y siguen aumentando hasta llegar a abrir las 60 salas de su castillo a las visitas del público. En los días de visita, centenares de visitantes afluyen a Hinchbrook. Cuando el vizconde está libre de sus obligaciones, como miembro del Parlamento, él y la vizcondesa, así como sus hijos, acompañan a los visitantes a través de las salas, "POINT DE VUE", París.